

好一首丰收"赞歌"

□ 闫玥琦 本报记者 隋二龙



35.5万亩水稻陆续成熟,苹果、葡萄等 水果喜获丰收,农户忙着收割、采摘,一幅 景,让人目不暇接。 幅色彩斑斓的丰收画卷在辉南大地徐徐

从辉发城镇南行10多里路来到富强 修剪葡萄枝条和果穗。 村,目之所及尽是墨绿色的大榛子树。树

榛子林的主人是辉发城镇富强村村 民付云峰,他创办的"云峰榛子种植专业 合作社",是目前全县最大的合作社。

"我们合作社实现种植、采摘、加工、 销售一条龙的技术模式,还通过短视频、 直播等方式对外销售,年产值达300万 元。"付云峰骄傲地介绍。

近年来,辉南县大力推广农特产品种 度,产量和效益一年比一年高,群众收入

走进辉南县团林镇保民村隆丰果种 植基地,红彤彤的苹果散发着诱人的芳

果农代启军是村里的种植大户,说起 种植苹果的收益,他笑得合不拢嘴。"今年 苹果长势好,品相也不错。我这1000多棵

下,人们忙碌地采收榛子,幸福收获带来。们以这两个品种为主,以'夏黑'品种为辅。椅山水库优质山泉水灌溉,吃虫的黑鸭和。统农作物的3倍。

话语中充满对这份"甜蜜事业"的热爱。 辉南县既有长白山区丰富的特色产 低山丘陵和火山冲积平原的耕地资源。 余元。 较高的森林覆盖率和几乎无工业污染的

用"生态美"换"百姓富"。

系,培养新型职业农民,统筹推进生态、人 万元。 产业振兴,助力乡村特色产业兴旺。

用绿色生态哺育绿色产业,辉南县把

走进葡萄种植大棚,一串串葡萄宛若 品认证30个。正在创建的15万亩绿色食 熟后,必须在每株灵芝上套一个接粉袋, 玛瑙,紫里透红,技术人员肖金海正忙着 品原料(水稻)基地,已通过省级初验。

在楼街乡长兴村,村民张伟告诉记"宝贝疙瘩"赵中伟如数家珍。这座占地 "这是'阳光玫瑰',这是'茉莉香',我 者:"楼街乡的水田土好、地块平整,用小 面积5亩的灵芝种植基地,经济效益是传 进行种植。'阳光玫瑰'和'茉莉香'亩产 花鸭散养在稻田,这样产出的楼街大米品大约2000公斤,效益约6万至12万元。 质很好,已经得到市场的认可。"

钻研和学习的一股韧劲,他坚持高标准推 业资源,又有长白山腹地县份所不具备的 在种植面积达到10余公顷,年收入13万 室年收入在10万元以上

植与销售,加大对农民政策和技术扶持力 生态优势,使得绿色大米、山核桃、果蔬、 大榛子、食药用菌、特色果蔬等绿色产业 米80.05万亩,水稻35.5万亩;豆类、薯类 林蛙、大榛子、食用菌、中草药材和各类山 也在这片沃土上风生水起。

> 近年来,辉南县委、县政府孜孜以(袋)。同时,全县果蔬总种植面积达 安全保障等方面入手,扎实做好秋收各 全县上下着力健全农业产业支撑体 41073.6亩,产量69878.5吨,产值45822.48 项准备工作,为农民稳产增收提供切实

辉南镇立足实际谋发展,利用路边地 去年,全县仅特色产业总产值就实现16.3 域、交通优势,点亮路边经济,为农民致富景。 增收开辟出新路子。

在辉南镇农业部门的指导下,被誉为 曲丰收"赞歌"!

这样孢子粉就不会喷到外面。"提起这些

在样子哨镇太平沟村,绿色棚膜经济 产业园发展亦是蒸蒸日上。在新时代温 '夏黑'是今年2月下旬栽种的,正在进 "劳动吃饭,科技致富"是胜利村种粮 室果蔬种植园区里,有200亩大棚发展高行温室一年两熟的实验。"交谈中,肖金海 大户田祥坚持的信条。这几年,凭着善于 端绿色果蔬。这里以生产销售蓝莓、甜 瓜、西瓜等高端绿色生态果蔬为主,平均 进科技种田水平,不断扩大生产规模,现 每栋温室年产果菜2500公斤以上,每栋温 据了解,2023年辉南县粮食作物面积

好土好地是绿色食品产出的基石。 117.56万亩,谷物合计115.55万亩,其中玉 等其他作物 2.01 万亩。为确保各类农作 栽培的食用、药用菌种类有香菇、黑 物颗粒归仓,辉南县提前统筹、及早部署, 木耳、灵芝等种类,全年总规模305万棒 采取有效措施,从组织领导、技术服务、







本版图片由辉南县委宣传部提供





